
 
 

 

Ata da Vigésima Sexta Sessão 

Ordinária do 4º Período Ordinário da 

19ª Legislatura da Câmara Municipal 

de Oriximiná. 
 

Aos vinte e dois dias do mês de novembro do ano dois mil e vinte e 
dois, no Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal de 
Oriximiná, sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade 
Sarubbi, teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença 
das vereadoras e vereadores: Adeilson da Costa Lopes, Mauro Luiz de 
Oliveira Wanzeler, Joseane de Oliveira Seixas, Arnaldo de Oliveira 
Gemaque, Francisco Azevedo Pereira, Antônio Odinélio Tavares da 
Silva Júnior, Manoel Lucivaldo Siqueira, Rafael Luiz Miléo Viana, 
Deybson Delmar Rasch, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Marta 
Monteiro Godinho, Sebastião Gomes e Marcio Kellen Soares Canto.   
Ausente o vereador: Ivalter Barbosa Cardoso Filho, com ausência 
justificada por se encontra devidamente licenciado. Constatando haver 
número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de 
Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, 
solicitando a 2ª Secretária, que procedesse a leitura da Ata da última 
Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e 
posterior  votação, foi aprovada por unanimidade.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
A seguir o Sr. Presidente solicitou a 1ª Secretária que procedesse a 
leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual constou do 
seguinte: Requerimento do vereador Mauro Wanzeller, pede que seja 
convocado o Sr. Evair Franco, secretário da SEMDURB, e o 
engenheiro responsável pela execução das obras municipais e demais 
servidores que entender necessário para prestarem informações e 
juntadas de documentos pertinentes as obras abaixo relacionadas: 1 – 
Cais de arrimo da orla  do município; 2 – Shopping popular; 3 – Praça 
ao lado da delegacia de polícia; 4 – estacionamento do complexo 
esportivo; 5 - Obras de contenção de erosão da travessa da conquista 
no bairro Novo Horizonte e do buracão, rua vigésima com a travessa 
Jonathas Athias, nas proximidades do residencial Estevão Bentes; 6 – 
processos licitatórios relacionados ais itens 1,3,4,5; 7 – cronograma 



 

físico financeiro, planilhas de execução e medição, Notas fiscais, 
empenhos e ordem de pagamento relacionados as obras acima citadas 
( com exceção do item 2 que se encontra disponível no portal da 
transparência da prefeitura); 8- Projeto de engenharia das obras 
relacionadas (com exceção do item 2)  Requerimento da vereadora 
Josy Seixas, pede que seja oficiado ao prefeito Municipal, solicitando 
que determine ao departamento competente a verificação da 
necessidade imediata de uma intervenção do responsável pela 
manutenção da área, no sentido de conter  e/ou diminuir as erosões 
paralelas da pista de rolamento da PA 439, que já estão muito próximo 
da base de asfalto da referida PA, colocando em risco eminente de 
afundamento e/ou rompimento inesperado da base de asfalto da PA 
439, causando assim  graves riscos para a população que por ali 
trafegam se não forem tomadas as devidas providencias; 
Requerimento da vereadora Ana Cleyde, pede que seja oficiado ao 
Prefeito Municipal, que estude a possibilidade que o município 
possibilite o atendimento à população com fonoaudiólogos, terapeutas, 
ocupacionais, neuropediatria, psicólogos , realizados no atendimento 
as pessoas com autismo; Requerimento do vereador Deybson Rasch, 
pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, com cópia ao secretário 
de educação e ao CACS-FUNDEB, a necessidade urgente de 
construção das casas dos professores da comunidade Santo Antonio, 
ramal dos três e do Tabocal na escola São Sebastião na estrada do 
BEC; Moção de Pesar do vereador Mauro Wanzeller a família do Sr. 
Linderman Maximiliano de Figueiredo, pelo falecimento do mesmo 
ocorrido no último domingo dia 20 de novembro de 2022; Projeto de 
Lei nº 064/22, de autoria da vereadora Josy Seixas, que Institui o 
Prêmio Mulher Destaque no Municipio de Oriximiná, e dá outras 
providencias; Ofícios nrs. 157 a 164/22, expedidos ao prefeito 
municipal e a diversos; Ofícios nrs. 222 a 225/22, recebidos do Prefeito 
Municipal; Ofícios nrs. 068, 148 e 1.334/22, recebidos de diversos.  
Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente de acordo com que 
dispõe o artigo 152 § 3º, solicitou a anuência do Plenário para receber 
o Coronel Wagner de Almeida Melo, coronel do CPRI de Santarém, o 
Cel. Eladyr Nogueira Lima Junior Comandante do 41º BPM de 
Oriximiná e a Dra. Vanessa Travassos Cutrim, Delegada de Polícia em 
Oriximiná, para tomarem assento a Mesa Diretora da Casa. A seguir, 



 

Sr. Presidente facultou a palavra a vereadora Josy Seixas, autora do 
requerimento. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, agradeceu a 
presença dos representantes da polícia civil e militar, neste Poder que 
viram prestar esclarecimentos sobre a questão da segurança pública 
em nosso Municipio. Com a palavra o Coronel Wagner, disse que a 
polícia militar dispõe de quatro viaturas, motocicletas e outros 
equipamentos para desenvolver seu trabalho no município de 
Oriximiná. Disse ainda que em breve vai chegar mais uma viatura. 
Falou dos casos de furtos e dos dois rapazes que faleceram na 
subestação de energia elétrica, quando tentaram furtar fios foram 
eletrocutados. Disse ainda que a polícia militar estão cumprindo com 
seu papel, ou seja, fazendo a apreensão dos que estão cometendo 
furtos e assaltos em Oriximiná, mas existe legislação que faz com eles 
sejam liberados. Acrescentou ainda que estão sendo preparados dois 
cães farejador para ajudar no combate ao tráfico de drogas em 
Oriximiná. Assegurou ainda que a polícia militar tem total interesse em 
resolver a questão da segurança pública neste município. Com a 
palavra o Coronel Eladyr Nogueira fez um relato das ações da polícia 
em Oriximiná no período de 1º de outubro a 20 de novembro do ano 
em curso, dizendo que, foram transferidos 14 presos para Santarém, 
foi aprendido drogas, 23 armas branca, 53 apreensões, foram 
recuperados cinco veículos. Acrescentou ainda que infelizmente as leis 
deste País faz com que os infratores sejam colocados em liberdade. 
Disse que aproximadamente 90% dos que cometem furtos, assaltos e 
arrombamentos na cidade são usuários de drogas, mas a polícia vai 
mudar a tática, ou seja, as ações serão voltadas para o tráfico de 
drogas. Solicitou o apoio da população para denúncias ou qualquer 
outro apoio polícia através dos telefones 181 ou 984171633, que terá 
sua identidade em sigilo. Com a palavra a Dra. Vanessa, disse que a 
polícia civil faz suas ações principalmente no período noturno quando 
acontece os furtos e assaltos. Acrescentou ainda que a criminalidade 
em Oriximiná está ligada ao tráfico de drogas. Falou ainda do trabalho 
investigativo que é feito pela polícia civil com o apoio da militar. Fez um 
apelo à população que faça as denúncias através do telefone (93) 
992315039, com sigilo e a identidade das pessoas será preservada. 
Chamou ainda atenção das pessoas não comprarem nenhum objeto 
que seja roubo. A seguir a palavra foi facultada aos vereadores. Com 



 

a palavra a vereadora Ana Cleyde, incialmente agradeceu a presença 
dos representantes das policias civil e militar, que vieram fazer alguns 
esclarecimentos a população sobre a segurança público do nosso 
Municipio. Continuando a nobre vereadora disse que este Poder tem 
buscado junto aos órgãos estaduais melhorias para a segurança 
pública em Oriximiná, como os mais investigadores, escrivão, policiais 
e equipamentos. Disse ainda que realmente o maior índice da 
criminalidade neste município está relacionado a drogas.  Agora 
acredita que deveria ser feito um trabalho comunitário de 
conscientização aos nossos jovens nas escolas e na zona rural. 
Finalizou colocando a Câmara a disposição das policias para apoiar no 
que for necessário para o combate da criminalidade em nosso 
Municipio. Com a palavra o vereador Manoel Bochecha, disse que a 
população oriximinaense clama por melhorais na segurança pública, 
principalmente os moradores da zona rural, que sofrem com os furtos 
de rabetas e outros, assaltos e até assassinatos, além do tráfico de 
drogas. Disse ainda que existe um posto policial em PTR, mas a 
mineração não disponibiliza transportes para o policial se deslocar até 
as comunidades quilombolas. Falou ainda de necessidade de uma 
ronda fluvial no combate ao tráfico entorpecente nas comunidades 
ribeirinhas, principalmente as mais distantes da sede do município. 
Falou das dificuldades que aqueles comunitários enfrentam para 
registarem um B.O. online, por falta de internet. Com a palavra o 
vereador Adeilson Lopes, após saudar os presentes, disse ter 
observado o empenho das policias civil e militar em combater a 
criminalidade em nosso município. Mas no seu ponto de vista seria 
viável um box do PM em pontos estratégicos de nossa cidade. Em 
seguida perguntou sobre o projeto do PROERD se está funcionando? 
Acrescentou ainda o Edil que esteve em Belém juntamente com o 
vereador Sabá, onde protocolaram no comando da polícia militar 
regional um requerimento, solicitando um posto policial no BEC e em 
Cachoeira Porteira. Espera que sejam atendidos pois será de suma 
importância na área da segurança pública do nosso município. A seguir 
fez uso da palavra o vereador Mauro Wanzeler, reportou-se sobre a 
segurança no trânsito de Oriximiná, perguntando ao Coronel Eladyr o 
porquê de o município não ter renovado o convenio com a polícia 
militar. Em seguida manifestou seus pêsames aos familiares do 



 

Balança, que faleceu no último domingo vítima de acidente e a família 
do ex-vereador Enzino Paternostro, que faleceu no dia de ontem no 
município de Itaituba. Acrescentou ainda que por ocasião das 
homenagens que estavam fazendo durante o sepultamento do 
desportista balança, usou a palavra e disse que as homenagens as 
pessoas que prestaram relevantes serviços em nosso município em 
qualquer área, deveriam ser feitas em vida e não após a morte. Com a 
palavra o vereador Sebastião Gomes, após saudar os presentes, falou 
da necessidade da presença da polícia na área do planalto, onde está 
acontecendo furtos, arrombamentos, assassinatos e principalmente o 
tráfico de drogas. Solicitou aos representantes da polícia militar que 
estudem a possibilidade de pelo menos duas vezes por semana fosse 
feita rondas policiais nas comunidades Nove Betel e Ramal dos 3, na 
estrada do BEC. Com a palavra o vereador Marcio Canto, reforçou as 
colocações do vereador Manoel Bochecha no que diz respeito a 
presença da polícia nas comunidades quilombolas. Acrescentou ainda 
o Edil que o Gestor Municipal tem como contribuir com a segurança 
pública, renovando o convenio com a polícia militar, como também com 
lancha, até porque que o prefeito era delegado de polícia tinha todo 
apoio do ex-prefeito Ludugero. Disse ainda que a Câmara sempre 
buscou melhorias para a polícia local juntos aos órgãos estaduais, 
portanto se faz necessário que cada Poder faça a sua parte.  Com a 
palavra o vereador Arnaldo Gemaque falou sobre as leis que 
favorecem os infratores, dizendo que devemos cobrar dos deputados 
federais e senadores que elaboram e aprovam as leis federais. Em 
relação ao posto policial de PTR, onde o policial não tem como se 
locomóvel para atender uma ocorrência, disse que a culpa é do estado 
que deveria dar esse apoio, colocando um transporte a disposição do 
mesmo. Disse ainda que a questão de segurança pública é complexa, 
mas no seu ponto de vista deveria ser discutido amplamente este 
assunto com a sociedade. Falou ainda da necessidade de um box da 
PM na entrada da cidade. Com a palavra o vereador Arnaldo 
Gemaque, enalteceu o trabalho das policias local, acrescentando que 
não devemos achar o culpado do que está acontecendo em Oriximiná 
em relação a criminalidade e sim encontrar soluções para resolver o 
problema, até porque não acontece só em nosso município e sim em 
todo o País. Falou ainda dos benefícios que este Poder tem buscado 



 

juntos aos órgãos competentes na capital do estado para a polícia local 
em todos os aspectos. Finalizou agradecendo o belíssimo trabalho que 
as policias civil e militar estão fazendo em nosso município no combate 
à criminalidade.  Com a palavra o vereador Quinho Azevedo, 
incialmente deu boas-vindas aos representantes das policias civil e 
militar. Falou da importância da integração entre os três poderes para 
ajudar em resolver o problema da segurança pública em Oriximiná. Em 
relação ao trânsito disse que se faz necessário a conscientização do 
cidadão, ou seja, se beber não dirigir. Fez um relato sobre os assaltou 
e furtos que estão acontecendo na cidade, o que está causando um 
transtorno a população em todos os aspectos. Finalizou perguntando 
ao Coronel Eladyr se havia possibilidade de trazer o tático para ajudar 
a polícia local no combate à criminalidade em nosso município. Com a 
palavra o vereador Rafael Viana, disse que o assunto segurança 
pública é complexo, agora é inaceitável a sociedade querer jogar a 
responsabilidade para as autoridades local, pois tem muitos para 
cobrar e poucos para contribuir. Em relação aos acidentes de trânsito, 
disse que bebida não combina com direção, agora é preciso que o 
cidadão tenha consciência disso. Disse ainda que a polícia tem feito 
seu papel mais existe leis favoráveis aos infratores o que é lamentável. 
Falou ainda da necessidade de união dos poderes para resolver o 
problema da segurança pública em Oriximiná em caráter de urgência. 
Com a palavra o Coronel Wagner, disse que a polícia militar não tem 
medido esforços para atender a demanda da criminalidade em 
Oriximiná. Disse ainda ter esperança de voltar a este Poder com dados 
favoráveis. Em relação a zona rural, disse que são mais de cem 
comunidades, então não tem como atender todas ao mesmo tempo, 
agora quando chega as demandas ao conhecimento da polícia militar 
são atendidas. Em relação ao box da PM, disse não ser viável, até 
porque vai impedir que aquele polícia esteja fazendo ronda na cidade, 
o que é mais viável. Em relação ao tráfico de drogas, disse que está 
sendo preparado cães farejadores que vai atuar no combater a cargas 
de drogas. Em relação ao trânsito, disse que não compete mais a PM. 
Em relação ao vindo do tático, disse que só serão acionados no último 
caso. Finalizou se colocando à disposição deste Poder assim como 
todo o batalhão da 41º BPM. Com a palavra o Coronel Eladyr, disse 
que todas as vezes que a PM recebe chamado de ocorrência é 



 

destacado policiais para chegarem ao local da ocorrência, em qualquer 
local deste município.  Em relação ao PROERD, disse que o mesmo 
está funcionando nas escolas Joana Bandeira, Gabriel Guerreiro e 
Professor Assunção, inclusive tem uma turma que vai se formar no dia 
4 de dezembro. Em relação ao convenio que não foi renovado com a 
Prefeitura disse que no mês de agosto encaminhou oficio para o 
prefeito e não recebeu resposta, reiterou e não foi respondido 
novamente, como inspirou o prazo, foi publicado no diário oficial que o 
convenio com a prefeitura de Oriximiná não foi renovado por falta de 
resposta no tempo hábil. Em relação ao posto policial na estrada do 
BEC, disse por se tratar de custos altos o projeto está sendo avaliado 
e estudado pelas autoridades competentes. Em relação a fiscalização 
na estrada, disse que os vereadores deveriam solicitar a quem de 
direito a policia rodoviária, mas a polícia militar estão realizando 
diariamente as barreiras policiais. Finalizou fazendo um apelo aos 
vereadores solicitando o apoio para recuperação das câmeras de 
segurança, que das quinze apenas cinco estão funcionando, o que está 
dificultando o trabalho da polícia. Solicitou ainda o apoio dos 
vereadores em relação as lanchas para que a polícia possa se deslocar 
até as comunidades rurais. Com a palavra a dra. Vanessa, disse que 
esteve no posto policial de PTR, onde os B.O. são feitos online, mas 
foi sugerido uma reunião com o CREAS, a secretaria de assistência 
social para tratarmos sobre o tráfico de drogas na zona rural. Disse 
ainda que se faz necessário que as demandas cheguem ao 
conhecimento da polícia civil para que o trabalho investigativo seja 
realizado. Disse ainda que já estão sendo feitas as fiscalizações pela 
polícia, conselho tutelar nas casas de show, bares, para que seja 
obedecido o horário estabelecido em lei e também a não permanência 
dos de menores no referidos locais. Finalizou agradecendo o espeço 
neste Poder. A seguir, o Sr. Presidente deu prosseguimento aos 
trabalhos da sessão, facultando a palavra aos líderes partidários.  Não 
havendo nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra o Sr. 
Presidente solicitou a aquiescência para dispensa do Intervalo 
Regimental de quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, o 
Sr. Presidente, passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando 
a 1ª Secretária que procedesse a leitura das matérias em pauta para 
discussão e votação. Lido e submetido a discussão o requerimento 



 

Mauro Wanzeler. Com a palavra o vereador Arnaldo, disse que como 
se tratar de muitos itens para um só momento o secretário da 
SEMDURB responder seu voto será contrário. O vereador Marcio 
Canto, disse que o requerimento será tratado na sessão por tópico, de 
acordo com os dispositivos regimentais, como também o referido 
secretário já foi convocado anteriormente e não compareceu, por esta 
razão será favorável ao requerimento. A vereadora Josy, disse que 
realmente o secretário foi convocado ano passado e não veio solicitou 
um prazo de 30 dias e não mandou nenhuma resposta a este Poder. 
Disse ainda que as informações contidas no requerimento sobre as 
obras que estão sendo executadas no município, não têm no portal da 
transparência, como também não tem placas nas referidas obras, 
portanto se faz necessário que esta Casa tenha conhecimento das 
planilhas e outros documentos. O vereador Manoel Bochecha, 
perguntou se as planilhas eram das obras que não foram concluídas, 
ou das que estão sendo executadas. Disse ainda que só críticas as 
obras que estão sendo executadas e não ver nenhum elogio. Por esta 
razão seu voto será contrário ao requerimento. O vereador Adeilson 
manifestou seu voto favorável. A vereadora Ana Cleyde, disse que as 
obras que estão sendo executadas no município devem ter placas 
como determina a lei, como também este Parlamento tem o dever de 
fiscalizar. Por esta razão seu voto será favorável. O vereador Marcelo 
congratulou-se com o autor, acrescentando que a função do vereador 
é fiscalizar se o recurso público está sendo aplicado de forma correta, 
ou seja, se a obra não tem planilha e nem placa, demonstra desfio de 
recursos públicos. Manifestou seu voto favorável. Dito requerimento, 
posto em votação foi aprovado por sete votos a favor e cinco contra, 
votaram contra os vereadores Quinho Azevedo, Sebastião Gomes, 
Ludugero Junior, Manoel Bochecha e Arnaldo Gemaque. Lido e 
submetido a discussão o requerimento da vereadora Josy Seixas, Com 
a palavra a autora, justificou seu trabalho, em seguida solicitou o apoio 
dos nobres vereadores. Discutiram ainda o requerimento os 
vereadores. Quinho Azevedo, Rafael Viana e Sebastião Gomes. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 
submetido a discussão o requerimento da vereadora Ana Cleyde. Com 
a palavra a autora justificou seu trabalho e solicitou o apoio de todos 
os vereadores na aprovação do mesmo. Discutiram o requerimento os 



 

vereadores Mauro, Josy e Arnaldo Gemaque. Dito requerimento, posto 
em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a 
discussão a Moção de Pesar do vereador Mauro. Sendo aprovado por 
unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e 
votação, o Sr. Presidente passou a segunda parte da ordem do dia, 
facultando a palavra aos senhores vereadores. Com palavra o 
vereador Quinho Azevedo manifestou seu voto de pesar aos familiares 
do cidadão conhecido como balança, grande desportista, que deixou 
sua história no esporte oriximinaense. Em seguida solicitou a Mesa 
Diretora da Casa que encaminhasse Moção de Pesar a família do ex-
vereador Enzino Paternostro que faleceu na última segunda feira no 
município de Itaituba. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, também 
manifestou seus pêsames aos familiares do Balança e do ex-vereador 
Enzino Paternostro. Lamentou inda a nobre vereadora a morte dos dois 
jovens que foram eletrocutados na subestação de energia elétrica, 
espera que sirva de exemplo para os jovens que estão no mundo das 
drogas, que possa refletir sobre está questão para que a família não 
venha sofrer a perda futuramente. Com a palavra o vereador Arnaldo 
Gemaque, falou da importância da barreira polícia na estrada 
principalmente nos finais de semana, que com certeza vai minimizar os 
acidentes de trânsito. A vereadora Ana Cleyde, falou da importância da 
presença dos representantes das policias civil e militar nesta sessão, 
que fizeram vários esclarecimentos sobre a segurança pública em 
Oriximiná. Em seguida sugeriu que fosse elaborado um requerimento 
e assinado por todos os vereadores, solicitando policia rodoviária e 
uma equipe do DETRAN para fiscalizar o trânsito em nosso município. 
Com a palavra o vereador Manoel Bochecha, agradeceu a presenças 
de todas as autoridades e demais pessoas, que tiveram no evento em 
comemoração do dia da consciência negra comemorado no último 
domingo deia 20 de novembro. Espera que seja realizada uma sessão 
especial em comemoração ao dia 20 de novembro. Finalizou 
assegurando que vai continuar lutando por políticas públicas em todos 
os aspectos para os quilombolas de nosso município. Com a palavra o 
vereador Adeilson Lopes, disse que foi valido a presença dos 
representantes das policias civil e militar neste Poder, mas acha 
necessária a realização de uma audiência pública para que possamos 
ouvir a sociedade oriximinaense, principalmente as pessoas que foram 



 

vítimas de assaltos e furtos. Disse ainda ser necessário um box policial 
na entrada da cidade. Com a palavra o vereador Rafael Viana, 
reportou-se sobre a imprudência no trânsito em Oriximiná, o que está 
causando inúmeros acidentes até mesmo com vítimas fatais. Portanto 
se faz necessário a fiscalização no trânsito das vias públicas e na 
estrada do nosso município em caráter de urgência. Com a palavra o 
vereador Marcio Canto, manifestou seus pêsames aos familiares do 
Balança e do ex-vereador Ensino Paternostro. Em relação ao trânsito, 
disse que o Governador deve colocar radar na estrada quando a obra 
for concluída, assim como foi colocado em outros lugares deste estado, 
para minimizar os números de acidentes. Com a palavra o vereador 
Sebastião Gomes, disse que sempre é feita barreira policial na estrada, 
agora seria de suma importância que está Casa solicitasse que fosse 
feita barreiras policiais nos finais de semana. Com a palavra o vereador 
Mauro Wanzeler reportou-se sobre o requerimento que apresentou 
nesta sessão convocando o 1º ministro municipal, Sr. Evair Franco o 
todo poderoso. Lembrou o vereador que o referido cidadão foi 
convocado ano passado através de um requerimento do vereador 
Junhão, mas não compareceu a este Poder, descumprindo assim os 
dispositivos regimentais. Portanto estamos convocando novamente ele 
que vai ter que vim nem que seja através da justiça, até porque esta 
Casa tem que ser respeitada. Agradeceu os vereadores que votaram 
favoráveis ao seu requerimento. Continuando o nobre vereador 
parabenizou o Prefeito Willian Fonseca pela construção do elefante 
branco a feira do produtor rural, que apesar do prefeito fazer 
propaganda de premiações as pessoas não compareçam, talvez se ele 
contratar o cantor Wanderley Andrade e doar churrasco o povo venha. 
Parabenizou ainda pela construção dos dois estacionamentos, que 
para administração pública tem mais utilidade do que posto de saúde, 
que ainda não construiu nenhum. Parabenizou ainda pela pintura de 
cal e bisnaga feita no barracão da boca dos currais e na comunidade 
do Varjão. Neste momento o vereador Manoel Bochecha interferiu no 
pronunciamento do vereador Mauro, no que o Presidente da Casa 
chamou atenção do vereador Manoel Bochecha, por várias vezes e o 
vereador Manoel Bochecha continuou interferindo fazendo com que o 
Presidente interrompesse a sessão para que o vereador Mauro 
pudesse continuar seu pronunciamento na tribuna da Casa. Dando 



 

continuidade nos trabalhos, o vereador Mauro solicitou a Mesa Diretora 
que fossem tomadas as devidas providencias sobre o ocorrido. O Sr. 
Presidente assegurou que serão tomadas as devidas providencias de 
acordo com os dispositivos regimentais. Continuando seu 
pronunciamento o Vereador Mauro Wanzeller falou novamente da 
importância da vinda do Secretário da SEMDURB neste Poder, para 
esclarecer sobre as obras que estão sendo executadas e que já foram 
concluídas que não consta no portal da transparência planilhas e 
outros documentos comprobatórios da aplicação dos recursos 
públicos. Falou ainda sobre o recapeamento que está sendo feito nas 
vias públicas, sendo que, o asfalto que estão utilizando não é da usina 
de asfalto que foi comparada, inclusive até a presente data não foi feito 
nenhum metro de asfalto nesta cidade fabricado por aquela usina, o 
que é vergonhoso. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse 
fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos 
e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para a 
amanhã, no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
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